

ЗА КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА, МЕСТКОМА ТОМСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА.

№ 7 (684)

Вторник, 22 февраля 1955 года.

Цена 10 коп.

37 лет Советской Армии

Советская Армия и Военно-Морской Флот вступают в тридцать восьмой год своего существования.

Созданные Коммунистической партией, ее великими вождями Лениным и Сталиным, советские вооруженные силы в 1918—1920 гг. победоносно отразили первое военное нападение империализма на социалистическое государство, разгромив превосходящие силы иностранных интервентов и внутренней контрреволюции. В 1941—45 гг. одержав всемирно историческую победу в Великой Отечественной войне, они отбили второе военное нападение империализма, принесли освобождение многим народам Европы и Азии и спасли мировую цивилизацию от фашистского варварства. В суровых боях за свободу и независимость социалистической Родины Советская Армия и Военно-Морской Флот доказали, что они являются могучим защитником завоевания Великой Октябрьской социалистической революции, верным оплотом трудящихся всего мира, надежным стражем государственных интересов Советского Союза.

Создание невиданной в истории армий нового типа, армий освобожденных рабочих и крестьян для защиты первого в мире социалистического государства было делом новым и необычайно трудным, так как решать эту задачу приходилось в тяжелых условиях военной интервенции, начатой империалистами против молодой Советской республики.

Активными организаторами и вдохновителями интервенции были американские империалисты, ставшие с первых же дней существования Советской России ее заклятыми врагами.

Одним из решающих условий победы над интервентами и белогвардейцами было создание Красной Армии — задача, от успешного решения которой зависела судьба революционных завоеваний советского народа. Большевицкая партия провела огромную организационную и идеологическую работу по быстрейшему созданию регулярной Красной Армии.

Отражение первого военного нападения империализма не снимало опасности нового нападения на Советское государство, находящееся в капиталистическом окружении, и надо было использовать отвоеванную передышку для подготовки страны и армии к новым военным испытаниям. Ленин и Сталин призывали советский народ быть бдительным и всемерно крепить оборонную мощь нашей Родины.

Решающим условием и главной предпосылкой укрепления Советской Армии и Военно-Морского Флота, как и общего укрепления могущества Советского государства, явились величайшие революционные преобразования, осуществленные в годы предвоенных пятилеток.

Вероломное нападение фашистской Германии создало смертельную угрозу для нашей Родины. Гитлеровцы открыто ставили своей целью уничтожить Советское государство и поработить наш народ. Располагая ресурсами почти всей капиталистической Европы того времени, они обрушили на Советское государство удар неслы-

шанной силы, который не могло бы выдержать никакое другое государство в мире.

Победу в Великой Отечественной войне одержал советский общественный и государственный строй, оказавшийся лучшей формой общественной и государственной организации по сравнению с любым другим, несветским строем.

Победой мы обязаны партии Ленина—Сталина. Партия в дни войны предстала как вдохновитель и организатор всенародной борьбы за победу над врагом и еще больше сроднилась и сблизилась с народом.

Наши победы явились наглядным торжеством советской науки как науки передового социалистического строя, как высшей ступени в развитии теоретической военной мысли.

В наступательных операциях Советской Армии, развернувшихся после Сталинграда и Курска, величайшим триумфом советского военного искусства являются наши решающие победы в ходе десяти сокрушительных ударов по врагу в 1944 году и невиданные по своим грандиозным масштабам операции завершающего года войны — включительно до Берлинской, в результате которой фашистский зверь был добит в его собственном логове. В войне с империалистической Японией преимущества советского военного искусства ярко сказались в том ударе колоссальной силы, которым советские войска прорвали мощные укрепления врага, разгромили его отборную Квантунскую армию и вынудили Японию капитулировать.

В послевоенное время как Советский Союз, так и другие страны социалистического лагеря, твердо и уверенно отстаивая завоеванные народами позиции, добиваются того, чтобы все больше укреплять эти позиции и чтобы обеспечить спокойные, мирные условия для своего социалистического строительства.

Отстаивая интересы мира и социализма, Советский Союз в своей внешней политике стоит за уменьшение напряженности в международных отношениях.

Вооруженные силы Советского Союза, пользующиеся уважением и поддержкой своего родного народа, постоянно крепят свою боевую мощь, совершенствуют свои военные знания, будучи искренне миролюбивы, и вместе с тем проникнуты глубоким сознанием и решимостью отстаивать свои социалистические завоевания.

«Если агрессор и раньше получал то, что ему полагается, то теперь он не должен забывать о неизмеримо возросшей мощи Советского Союза и о том, что в нашей армии на каждые 100 человек — 77 человек коммунистов и комсомольцев. А коммунисты и комсомольцы особенно хорошо знают, как надо защищать от агрессора завоевания коммунизма». (Из доклада В. М. Молотова на второй сессии Верховного Совета СССР).

27 февраля 1955 года—день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

Все на выборы!

НАШИ КАНДИДАТЫ

Елена Афанасьевна ВОТИНОВА

Коллектив института выдвинул кандидатом в депутаты Кировского райсовета депутатов трудящихся по 83 избирательному округу препаратора кафедры петрографии Вотинову Елену Афанасьевну.

Вотина Елена Афанасьевна родилась в 1905 г. в г. Барнауле, в семье рабочего. Рано лишившись родителей в детстве, она испытала тяжелую жизнь, с 13 лет начав свою трудовую деятельность. Сначала поступила домработницей, но вскоре перешла работать на кирпичный завод, потом в Барнаульский меланжевый комбинат в качестве уборщицы и подсобной рабочей.

В период с 1929 по 1944 г. Е. А. Вотина работает на шпалопропиточном заводе близ г. Барнаула. В годы Великой Отечественной войны, оставшись одна с двумя детьми, Елена Афанасьевна переезжает в Томск, где поступает на работу в обком ВЛКСМ, затем в политехнический институт.

С конца 1953 г. Елена Афанасьевна работает препаратором

на кафедре петрографии. С 1949 г. — она член КПСС.

За небольшой промежуток времени работы препаратором она полностью овладела мастерством изготовления прозрачных шлифов и в настоящее время совершенствуется над изготовлением шлифов из осадочных пород.

Е. А. Вотина выполняет большую общественную работу. С 1953 г. — она депутат Кировского райсовета, на факультете — член профбюро, член правления кассы взаимопомощи, работает в товарищеском суде. Кроме того, Елена Афанасьевна является активным участником в кружке художественной самодеятельности. Все поручения она выполняет с должным вниманием и добросовестностью.

Товарищи! Призываю вас отдать свои голоса за достойного кандидата в депутаты Кировского райсовета Елену Афанасьевну Вотинову.

Н. АНИСИМОВА,
доверенное лицо по 83 избирательному округу.

Владимир Михайлович ОСИПОВ

Общее собрание научных работников, студентов и служащих энергетического факультета назвало Владимира Михайловича Осипова своим кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по 357 избирательному округу.

В. М. Осипов родился в 1929 г. в г. Канске, Краснодарского края. В годы войны учился в ремесленном училище и одновременно в школе рабочей молодежи. В 1946 г. окончил училище и работал в качестве электромонтера. В 1948 г. закончил десятый класс школы рабочей молодежи и поступил на первый курс энергетического факультета нашего института.

Во время учебы в институте В. М. Осипов вел большую об-

щественную работу, сочетая ее с отличной учебой. За годы учебы им выполнены три научно-исследовательские работы, одна из которых опубликована в «Известиях ТПИ» и удостоена почетной грамоты Министерства высшего образования.

В 1953 г. В. М. Осипов окончил с отличием институт и поступил в аспирантуру. В настоящее время он успешно работает над кандидатской диссертацией.

Пользуясь заслуженным доверием общественности, В. М. Осипов уже дважды избирался депутатом в Томский городской Совет депутатов трудящихся и с честью оправдывает доверие избирателей.

Л. БОГИНСКИЙ, аспирант.

С лучшими результатами

Закончились экзамены по минералогии в группах второго курса геологоразведочного факультета. Итоги экзаменов показали, что в текущем учебном году студенты лучше изучали минералогии по сравнению с прошлым годом.

Что определило лучшие результаты экзаменационной сессии? Прежде всего, высокая требовательность на занятиях и их продуманность со стороны преподавателей. С. А. Строителев и А. И. Баженов, проводившие практические занятия по минералогии, требовали от студентов тщательной подготовки к каждому занятию и всегда проверя-

ли степень подготовленности учащихся.

Сами занятия способствовали развитию инициативы в работе и интереса к изучаемой дисциплине.

Нельзя не отметить роли партийно-комсомольского актива, который в своей повседневной деятельности боролся за лучшую организацию самостоятельной работы.

Из всех групп второго курса на экзаменах по минералогии самые лучшие результаты показала 223-я группа — наиболее сплоченная и дружная.

А. БАКИРОВ.

В ДНИ КАНИКУЛ

Кончилась экзаменационная сессия и для младших курсов. Впереди неделя заслуженного отдыха. Некоторые студенты поедут отдыхать домой, многие проведут эти дни в домах отдыха, но многие останутся в городе.

Для них комитетом ВЛКСМ и профкомом намечено проведение ряда мероприятий, чтобы студенты весело и с пользой провели свой досуг.

Лыжные прогулки и агитпоходы, вечера отдыха и шахматные турниры, спортивные состязания и дружеские встречи спортсменов-политехников с командами ТЭМИИТа намечены в дни каникул.

На избирательных участках

Концерт на усадьбе

В общеклассовой рабочей по ул. Студенческой, 7 сегодня особенно оживленно. Всюду шутки, смех.

С беседой к избирателям пришли агитаторы студенты-политехники (агитбригада т. Крутинова). После беседы коллектив художественной самодеятельности геологоразведочного факультета выступил перед избирателями с концертом (руководитель студент Надлер).

Программа концерта разнообразна, содержательна: басни, песни пляски...

Избиратели горячо благодарят участников концерта. Незаметно концерт перешел в общую бодрую песню под баян. Кто-то из избирателей вылезал исполнить русскую народную пляску... Веселье длилось до 12 часов.

Этот концерт на усадьбе уже второй, организованный агитаторами — студентами ГРФ. Пусть же это хорошее начинание войдет в практику работы и других агитколлективов.

Ю. ЛАМАНОВ,
студент 232-й группы.

Встреча с кандидатами

На избирательном участке по пр. Кирова, 2, состоялась встреча избирателей со своими кандидатами в Кировский райсовет. Доверенные лица рассказали биографии кандидатов, о их трудовой и общественной деятельности.

Выступая перед избирателями депутат Кировского райсовета тов. Е. А. Вотина рассказала о своей работе депутата. Ей приходилось контролировать работу магазинов, столовых и буфетов.

Избиратели, обращаясь с наказом к кандидатам, говорили о плохой работе буфетов и столовых в общеклассовых зданиях. Слишком долго строятся столовая и баннопрачечный комбинат на ул. Усова, да и сама улица до сих пор не благоустроена, весной студентам приходится ходить, увязая в грязи. Бедна и культурная жизнь студентов: новые кинофильмы на экране клуба ТПИ появляются иногда с большим опозданием, театр музыкальной комедии в город Томск приезжает только летом, когда студентов нет в городе.

Кандидаты призывали избирателей активнее участвовать в жизни, отмечать недостатки и теснее держать связь с депутатами.

В агитколлективе ГРФ

Агитколлектив геологоразведочного факультета обслуживает около двух тысяч избирателей. В составе его — 130 агитаторов, в подавляющем большинстве студенты-комсомольцы.

В прошедшую кампанию по выборам народных судов агитколлектив, несмотря на короткие сроки, сумел провести большую агитационную и организационную работу среди населения и со своими задачами справился успешно. Многие избиратели с благодарностью отзывались о своих агитаторах, например, о тт. Гуляеве, Бергмане, Акиншине, Добровском и других. За хорошую работу общественные организации факультета представили к поощрению 36 агитаторов.

В руководстве агитколлективом партийной организации большую помощь оказывало и оказывает комсомольское бюро факультета и особенно член бюро т. Авруцкий, который очень оперативно занимается подбором агитаторов и воспитательной работой с ними. Нужно отметить и активность комсомольских групп, которые во всех случаях принимали немедленные меры по сигналам избирателей и по данным проверки о недостатках в работе отдельных агитаторов.

В текущую избирательную кампанию у нас были трудности в связи с занятостью студентов-агитаторов на экзаменах и отъездом их на каникулы. На это время часть работы (организация массовых мероприятий, проверка избирателей в списках и др.) была поручена рейдовым бригадам, которые были созданы комсомольским бюро и профбюро работников факультета.

Сейчас агитаторы знакомят избирателей с биографиями, трудовой и общественной деятельностью кандидатов в депутаты, разъясняют избирателям постановление январского Пленума ЦК КПСС и решения второй сессии Верховного Совета СССР.

Хорошо работают многие наши агитаторы — научные работники тт. Дубинкин, Шорин, Плотников, студенты тт. Петров И., Назаров, Владимирова, Кру-

тась, Туркатова, Баланов, Дунаева, Ким, Вильгерс, Туров, Булавко, Рассказов и др. Некоторые из них (тт. Петров, Крутася и др.) агитаторами работают уже не первый год, хорошо сдружились с избирателями, к работе относятся с большим интересом. Лучшие агитаторы тт. Туркатова, Баланов, Плотников и др. вникают в бытовые нужды избирателей, стараются организовать им помощь через районные организации и общественность.

К сожалению, у нас встречается и неправильное отношение к своей работе у отдельных агитаторов-студентов. Ряд товарищей сводит свои функции только к организационным. От такой работы мало пользы и избирателям, и самим агитаторам-студентам, которые должны стараться получить здесь навык массовой работы. На безответственное отношение к своим обязанностям агитатора было указано комсомольцам Сапрыгину, Варламову, Войкову, Петухову и некоторым другим.

Нужно отметить, что совсем не интересуется делами агитколлектива студенческое профбюро факультета.

В организации работы агитколлектива основной упор мы делаем на регулярный инструктаж агитаторов и контроль за их работой. Лучшие результаты дает активный контроль, проводимый с бригадами агитбригад, а также рейдовыми группами от партбюро ВЛКСМ и профбюро работников факультета. Такой контроль позволяет выяснить запросы избирателей, их отзывы и пожелания о работе агитаторов, позволяет принимать наиболее конкретные меры. Часто ставятся у нас также отчеты агитаторов на партбюро, бюро ВЛКСМ и в комсомольских группах.

Сейчас агитколлектив заканчивает подготовку к выборам. Мы надеемся, что наши избиратели 27 февраля дружно и единодушно проголосуют за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

А БЕЛОУСОВ,
зав. агитколлективом.

Нам нужен мир для того, чтобы строить и создавать

Славный путь

То было в сорок первом... Мирный созидательный труд советского народа был нарушен вероломным нападением гитлеровской Германии на нашу страну. Фашисты надеялись завоевать нашу страну, а советских людей превратить в своих покорных рабов. Но враг жестоко просчитался. На полях сражений его ждали беспримерный героизм и самоотверженность всего советского народа.

Славный боевой путь война Советской Армии прошла по полям сражений Великой Отечественной войны преподаватель кафедры политической экономии нашего института Евгения Сергеевна Коготкова.

В те грозные дни, когда полчища врага ползли к Москве, Евгения Сергеевна, тогда ученица 10-го класса, трижды подавала заявление с просьбой зачислить ее в ряды Советской Армии и трижды получала отказ. Ведь этой тихой и застенчивой девушке не было еще и семнадцати лет!

Юность... Неповторимо прекрасная пора в жизни советских девушек и юношей. Каждому открыты все дороги жизни: учись, трудись, дерзай! Но в грозные дни, когда решалась судьба Родины, все советские люди были проникнуты единым стремлением — разгромить врага.

Молодая комсомолка все настойчивее добивалась своей цели — уйти добровольцем на фронт. За два месяца она оканчивает шестимесячные курсы РОКК и в феврале 1942 г. в качестве санитарки медсанбата выезжает на фронт.

Под непрерывными бомбежками и артиллерийским обстрелом она выносила с поля боя раненых. Своей теплой заботой и вниманием всегда старалась облегчить их боль.

А через год, став хирургической сестрой, она неутомимо боролась за жизнь воинов на своем посту.

Правительство высоко оце-

нило заслуги Евгении Сергеевны. В 1943 г. она была награждена медалью «За боевые заслуги», а в 1944 г. — орденом Красной Звезды.

Под непрерывным натиском Советской Армии полчища врага катились на запад. Дороги Смоленщины, Белоруссии, Латвии, Восточной Пруссии прошла Евгения Сергеевна с частями нашей армии. После разгрома фашистской Германии она участвовала в разгроме японского империализма и освобождении Манчжурии.

Демобилизовавшись из армии, Евгения Сергеевна со всем своим упорством и настойчивостью взялась за прерванную учебу. Окончив среднюю школу уже после войны, в 1946 г. она поступает на экономический факультет Московского университета. Успешную учебу в университете она сочетала с большой общественной работой.

Окончив МГУ, Евгения Сергеевна Коготкова с 1951 г. работает преподавателем в нашем институте.

Работая преподавателем кафедры политэкономии, отдавая все силы воспитанию советского студенчества, Евгения Сергеевна постоянно работает над повышением своей квалификации. Она успешно сдала два кандидатских экзамена и готовит материалы для работы над кандидатской диссертацией.

Сейчас Евгения Сергеевна Коготкова готовится к вступлению в члены КПСС. Весь ее жизненный путь, путь война и скромного педагога — лучшее свидетельство того, что она вполне достойна этого высокого звания.

Г. МЕЛЬНИКОВА,
ассистент кафедры политической экономии.

Слово солдата

В морозную ночь 23 февраля 1942 г., когда фашистские полчища рвались к Москве, многие тысячи бойцов и офицеров Советской Армии на полях, в лесах и перелесках родной

подмосковной земли ждали рассвета. Было получено сообщение, что с рассветом фашисты начнут наступление. В ознаменование дня Советской Армии мы должны были отразить атаку противника, занять и укрепиться на опорном пункте Аркашкино.

Стало светать. Мутным, мгlistым и серым был этот рассвет. Вдруг на снежном поле появились фашистские автоматчики. Они шли во весь рост, предполагая, что дорога на Москву свободна. Сердце учащенно застучало в те последние минуты ожидания, когда враг подойдет ближе.

— По фашистским автоматчикам — огонь! — раздалась команда.

Ударили ручные пулеметы, раздалась винтовочные выстрелы...

Фашисты обратились в бегство. Многие остались лежать на снегу.

Наступившая тишина была недолгой. Послышался рев моторов, и шесть вражеских танков ринулись на наши подразделения. Настала тяжелая минута. Подступив танки ближе, мы начали метать гранаты.

Долго длился этот поединок. Четыре подбитых танка чернели на снежном поле. Два танка отошли обратно. Потери несли и мы, но вскоре подошло подкрепление. При помощи артиллерии и танкового десанта нами был занят опорный пункт села Аркашкино.

В бою осколком вражеского снаряда я был ранен и на длительное время вышел из строя. И сейчас, когда США готовят невиданную в истории истребительную, ужасную войну, я верю, что мы отстоим мир, не позволим империалистам, думающим только о барышах, разжечь пожар войны.

Мы хотим мира, и я, как участник Великой Отечественной войны, призываю всех работать и учиться так, чтобы своим трудом крепить дело мира во всем мире.

Л. КАРАГОДИН,
учебный мастер.

В ученом совете института

На заседании ученого совета института обсуждался вопрос о подготовке высококвалифицированных научно-педагогических кадров — докторов наук. Выступивший с докладом по этому вопросу зам. директора института по научной работе проф. В. К. Нечаев сообщил, что около одной трети кафедр института не имеют профессоров, докторов наук и что потребность в последних составляет около 60 человек.

Между тем повышение научной квалификации кандидатов наук идет очень слабо. В 1954 году защищены две докторские диссертации доцентами И. Д. Кутявным и П. М. Алабуевым. На 1 января 1955 года представили к защите свои работы доценты А. Г. Сивов (защитил в январе с. г.), Н. Н. Норкин, Е. К. Завадовская и Б. Н. Родионов. По плану в текущем году должны быть закончены и представлены к защите 6 докторских диссертаций, доцентами П. Ф. Володяным, Б. Ф. Крутым, Ю. Н. Соколовым, В. В. Проскуриным, Д. С. Миковым и М. Ф. Филиповым. В 1956 году намечены окончание и защита пяти, а в 1957 году — 7 диссертаций. Всего в ближайшие три года (1955—57) в институте будет закончена и представлена к защите 21 докторская диссертация. Следовательно, в ближайшие три года институт получит около 20 новых докторов наук. Но это составит около

30 процентов общей потребности. В итоге, даже в 1958 году более чем на 20 кафедрах не будет докторов, в том числе на таких больших кафедрах, как кафедры марксизма-ленинизма, политэкономии, высшей математики, физики, начертательной геометрии и многих других, то есть попрежнему институт будет испытывать недостаток в преподавательских кадрах высшей квалификации.

Главная причина такого положения в подготовке докторов наук состоит в том, что целый ряд доцентов и кандидатов наук очень слабо, недопустимо медленно работает над дальнейшим повышением своей научной квалификации.

Многие кандидаты наук, успокоившись на достигнутом, не считают нужным заниматься серьезной научной работой. Так, доцент Г. Н. Кок, защитивший кандидатскую диссертацию в 1937 году, до сих пор не имеет темы докторской диссертации, с 1951 года он не опубликовал ни одной научной работы, не предполагает опубликовывать и в 1955 году. Доцент В. А. Нуднер защитил кандидатскую диссертацию в 1939 году, окончание работы над докторской диссертацией он планирует только в 1960 г. В 1947 г. защитили кандидатские диссертации доценты Н. Л. Удодов, Л. Л. Крапивенский, В. Д. Варлаков, В. К. Черепнин, а окончание работы над докторскими диссертациями планируют только на 1959—60

годы. С 1951 года они не опубликовывают научных работ. Около 20 доцентов института за последние три года не опубликовали ни одной работы.

Некоторые доценты, в том числе интенсивно работающие над докторскими диссертациями, ряд лет не пользуются научно-технической библиотекой (П. Ф. Володин, И. Р. Коняхин, А. Ф. Каратаев, Д. Г. Станько, Ю. П. Лельчук, Ф. П. Нифонтов, Л. Л. Крапивенский, И. К. Белоглазов), что может отрицательно сказаться на их работе.

Другой причиной, тормозящей работу над докторскими диссертациями, является недостаток современного оборудования, препаратов и материалов, чувствуется недостаток в средствах на оборудование и научные командировки. По этой причине научные работники испытывают большие трудности при проведении серьезных научных исследований.

В связи с этим уместно заметить, что наряду с действительной нехваткой оборудования и материалов научная работа нередко тормозится из-за малой инициативы самих научных работников, — не полностью используются внутренние возможности. Имеющимся оборудованием и материалами отдельные кафедры делаются неохотно.

В заключение профессор Нечаев отметил, что при представлении кандидатов наук к званию доцента по конкурсу предъявляются заниженные требования, — не учитывается степень научной и педагогической работы.

Выступивший по докладу доц. Лебедев И. К. отметил, что в целях ускорения работы над докторскими диссертациями необходимо организовать экспериментальные мастерские и улучшить работу фотоаппарата и вообще оформительского отдела НИСа. Большим недостатком в работе является и то, что вот уже в течение полугодия научно-техническая библиотека не выставляет литературных новинок.

Проф. А. А. Воробьев в своем выступлении сказал, что за слабую подготовку докторских диссертаций несут полную ответственность профессоры, деканы, зав. кафедрами. Многие ведущие кафедрами недостаточно серьезно подходят к подбору научных кадров. Тем самым штаты кафедр укомплектованы такими научными кадрами, которые не работают над повышением научной квалификации.

В целом обсуждение доклада прошло неактивно. Никто из научных работников не сказал о ходе работы над докторской диссертацией, о том, какие достигнуты успехи, и что является тормозом в ней.

По докладу ученый совет принял решение, в котором отмечается, что подготовка высококвалифицированных научных кадров — докторов наук — одна из главных задач кафедр на ближайшие годы. Для успешного выполнения работы над докторскими диссертациями необходимо:

1) шире привлекать к уча-

стии в работе младших научных работников, лаборантов и студентов;

2) всемерно использовать имеющиеся в институте оборудование и материалы, а кафедрам, располагающим этим оборудованием, беспрепятственно передавать во временное пользование научным работникам или разрешать проводить опыты и другие работы в своих лабораториях;

3) большую часть средств, выделяемых институту на оборудование и командировки предоставлять научным работникам, выполняющим докторские диссертации;

4) шире использовать возможность безвозмездного получения необходимого оборудования с предприятий на основе постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС от 30 августа 1954 г.;

5) усилить контроль за работой научных работников, выполняющих докторские диссертации, и обеспечить им максимальное содействие в этой работе со стороны всех звеньев и организаций института;

6) повысить требования к кандидатам наук, участвующим в конкурсе на замещение вакантных должностей доцентов, учитывая научную и педагогическую работу их после защиты диссертации;

7) просить Министерство высшего образования об организации в институте экспериментальных мастерских с выделением необходимых средств оборудования и штатов.

Зам. редактора **Н. И. КЛЫКОВ.**